
 Rassegeflügel Schweiz 

 

Procès-verbal du comité - 05/19 

mercredi, 21 août 2019, 16.00 heures 

Secrétariat de Petits animaux Suisse, Henzmannstrasse 18, 4800 Zofingue 

 

JM Tièche salue à l'occasion de la première réunion après l'assemblée des délégués.  

 

Sont excusés U Zahnd, M. Wyss et F. Schenkel. 

 

Présents : JM Tièche (président), B. Schoch, P. Gütle, Ch. Lengacher, A. Ehrismann et G. 

Maurer (procès-verbal) 

1. Procès-verbal de la réunion   4/19 du 14 juin 2019 

Le procès-verbal est accepté à l'unanimité. 

Le procès-verbal de l'AD du 15 juin 2019 a paru dans la Tierwelt N° 28 du 11 juillet en 

allemand et dans le N° 29 du 18 juillet en français. Durant le délai d'un mois aucune 

objection n'est parvenue au président, Ainsi le procès-verbal est considéré comme 

accepté. Il remercie G. Maurer pour la rédaction et M. Bovet pour la traduction. 

2. Liste des affaires en suspens 

Elle est discutée et complétée. Lors de la réunion d'octobre, il sera question des 

subventions aux clubs, afin que la nouvelle proposition puisse être présentée à la CPP. 

3. Commissions et Ressorts 

a) Présidence 

 Constitution du comité  

Les travaux d'Ursula Götz sont répartis comme suit. G. Maurer s'occupe du procès-

verbal dès à présent, JM Tièche des affaires européennes et A. Ehrismann du domaine 

des membres. 

 

 

 Bilan de l'AD 



L'AD s'est déroulée paisiblement, calmement et objectivement, dans une bonne 

atmosphère. Le caissier a été surpris que personne ne s'exprime sur la cotisation des 

membres.  Dans un délai prévisible, la cotisation des membres de Volailles de race 

Suisse augmentera aussi. 

 

 

 Exposés de la CPP /Thèmes  

La remplaçante du Prof. Dr. Richard Hoop, Sarah Albini, tiendra un exposé de 90 

minutes sur le concept de la biosécurité. Le représentant d'UFA sera invité à la CPP et 

disposera d'un créneau horaire pour sa présentation personnelle. 30 min. environ 

seront consacrées à la présentation de la Nationale de Winterthour. 

 

 

 Calendrier des réunions 

La réunion d'octobre est avancée d'une semaine. Le local de réunion sera réservé en 

fonction des modifications décidées et envoyé ensuite aux membres du comité. 

 

b) Finances 

P. Gütle informe qu'il est à jour avec les paiements. 

M. Bovet, U. Lochmann, JM Tièche et B. Schoch participeront à la rencontre des juges EE 

en septembre, aux frais de Volailles de race Suisse. 

 

Immeuble de Zollikofen: 

Un dégât d'eau a été enregistré dans notre bien immobilier. HU Zahnd va nous orienter 

sur les offres pour la réparation lors de la prochaine réunion. 

 

c) Commission de formation 

B. Schoch informe que Gabi Maurer remplacerait Barbara Kant au sein de la 

commission de formation pour autant que le comité soit d'accord.  

Décision : le comité élit à l'unanimité G. Maurer à la commission de formation. 

 

 

● JEP 2 mai  2020 

La réunion aura lieu dans l'entreprise UFA à Herzogenbuchsee. Le matin, nous 

visiterons les installations et les responsables d'UFA présenteront encore l'un ou l'autre 

exposé intéressant. L'après-midi sera préparée par la commission de formation. 

 

Le cours de préposés est annulé pour manque d'inscriptions. 

 



 

Proposition : Cours d'éleveurs et cours sur les gallinacés en Romandie. 

Décision : approuvés à l'unanimité. 

 

Soirée d'information sur le cours de juge, le 16 septembre à Zofingue. La première 

année ne coûte rien, mais si le règlement de formation modifié est approuvé par l'AD 

2020, des frais de cours pourront être exigés. 

Délai d'inscription : 1er nov. 2019 

Un article dans la Tierwelt attirera l'attention sur ce cours. 

 

Les futurs candidats juges seront visités par le même conseiller à la protection 

animale. 

 

● Proposition de révision du règlement de formation  

La commission de formation a révisé le règlement de formation. Il va maintenant être 

examiné sous l'angle juridique et remis lors de la réunion d'octobre pour examen par 

la CPP. 

 

 

d) Membres et Europe  

JM Tièche rapporte brièvement sur la prochaine rencontre des juges EE à Mijas, en Espagne. 
Il n'y a pas encore d'informations pour la prochaine exposition EE en Autriche. Cette fois, JM 
Tièche exigera du président EE et du président de la division Volailles de l'EE une lettre 
officielle pour savoir comment seront gérées les volailles suisses non vaccinées lors de 
l'exposition EE de Tulln, afin qu'il puisse informer correctement les éleveurs suisses de volailles. 

 

 

e) Expositions 

● Journée nationale de la volaille, 2/3 mai BEA, Berne 

Aucune information.  

 

● Nationale 2020, Winterthour 
Les boîtes à oeufs entrent en fabrication. 
 

● Exposition de coqs Interlaken 
Lors de la réunion d'octobre, HU Zahnd va informer sur la prochaine exposition de coqs à 
Interlaken. 
 
 

● Nationale 2022 
Les Argoviens sont intéressés par cette organisation et cherchent encore un local adapté. 
 



● Parc pour volailles, quelle suite….  

Dans 3 ans au plus tard, un nouveau dépôt devra être trouvé. Le comité est ouvert à de 

nouveaux lieux. Il serait idéal que le parc déménage dans le nouveau dépôt après la 

Nationale de Winterthour. Il serait aussi possible, éventuellement, de partager le parc 

et de le déposer en deux endroits de la Suisse. 

 

f) Commission du standard et technique  

L'avant-propos suisse sera examiné lors de la prochaine réunion du 15 octobre. 

g) Commission de protection animale 

Demain jeudi 22 août se déroulera la prochaine séance de la commission. 

 

Lors de la réunion avec l'OSAV, c'est la problématique des anatidés d'ornement en 

relation avec la grippe aviaire qui a été abordée. 

 

Pour la gestion des expositions en cas de déclaration de grippe aviaire, il n'y a toujours 

pas de solutions. 

h) Communication 

 Service de renseignements 

Pour la Suisse francophone, la personne de contact sera JM Tièche, pour la partie 

germanophone centrale du pays, ce sera HU Zahnd et A. Ehrismann pour la Suisse 

orientale. Cela sera modifié sur le site Internet.  

 

Proposition de Petits animaux Suisse pour les affiches d'exposition révisées. 

 

Décision :  les affiches sont approuvées avec une petite modification. 

 

4. Association des juges 

● 2ème CR, 31 août 

Les races d'oies suivantes y seront discutées : Oie de Diepholz, Oie fermière de 

Franconie et Oie caronculée de Chine.  

Marcel Strässle, Hanspeter Schürch et Jürg Vogel présentent chacun une race. De 

nombreuses excuses ont été enregistrées. Actuellement, les finances de l'association 

sont gérées par Christian Lengacher car Edith Tischhauser en est empêchée 

momentanément pour cause de maladie. 

Lors du CR, il sera question de la réunion de l'AG avec le 1er CR. De cette manière, des 

frais pourraient être épargnés. 

 



5. Demandes / subventions / propositions 

L'enregistrement des bagues pour volailles coûtera CHF 1750.- selon l'offre. La 

question est de connaître la hauteur des frais annuels récurrents. JM Tièche va tirer 

cela au clair et informer le comité. 

 

6. Invitations / Délégations 

Rien reçu. 

 

7. Communications 

Barbara Kant remercie pour la médaille du mérite et le bouquet de fleurs. 

Rösli Karpf remercie pour le titre de membre d'honneur. 

 

 

Comités de Petits animaux Suisse de juin et août 

JM Tièche informe sur les 2 dernières réunions de Petits animaux Suisse. Fin juin s'est 

tenue la séance de constitution du nouveau comité de Petits animaux Suisse. La 

répartition des charges peut être consultée sur le site. 

Le 10 août a eu lieu la deuxième réunion. Il y a été question de l'organisation du shop 

et du secrétariat de la fédération. 

 

8. Divers 

● Prochaine réunion du comité : 2 octobre 2019, 16.00 heures à Zofingue 

 

 

Procès-verbal : 

 

Gabi Maurer 


